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Kontrola kvality zmrzlin v Olomouckém kraji zahájena 

V červnu jsme zahájili letošní kontrolu kvality zmrzlin vyráběných jak studenou (smíchání 

zmrzlinového prášku s pitnou vodou), tak teplou cestou (vstupní suroviny se tepelně upraví  

na tekutý základ, který se po vychladnutí zmrazí). 

Odebrané vzorky jsou vyšetřovány na přítomnost bakterií rodu Salmonella a Listeria 

monocytogenes, které jsou ukazatelem bezpečnosti potravin. Tyto bakterie mohou u člověka 

způsobit zdravotní obtíže jako je nevolnost, zvracení, bolesti břicha či horečka.  

Dále se prostřednictvím vyšetření na přítomnost bakterie Enterobacteriaceae kontroluje 

hygiena výrobního procesu, tedy zda dochází k řádné sanitaci výrobního zařízení. Tyto bakterie 

by u zdravých jedinců neměly mít zdravotně významný dopad, ale reakce by se mohla objevit 

u osob se sníženou imunitou či u dětí. 

V rámci prováděných kontrol se zaměstnanci KHS zaměřili také na osobní a provozní hygienu, 

zajištění sanitace zmrzlinového stroje, bezpečnost technologického procesu výroby zmrzlin, 

sledovatelnost surovin a hotových zmrzlin a dodržování zásad bezpečného skladování  

a manipulace se zmrzlinou. 

K dnešnímu dni bylo odebráno a vyhodnoceno 16 vzorků zmrzlin, zejména točených, z nichž 

7 nevyhovělo požadovaným hygienickým limitům upravených legislativou EU v ukazateli 

Enterobacteriaceae, což svědčí o nedostatečné hygieně výrobního procesu, zejména  

o nedostatečné sanitaci zařízení na výrobu zmrzliny. Ve 2 případech bylo navíc zjištěno 

porušení zásad provozní hygieny, toto porušení bylo zjištěno i v jednom případě, kdy vzorek 

zmrzliny vyhověl, tedy celkem ve třech případech bylo konstatováno nedodržení zásad 

provozní hygieny. Za zjištěné nedostatky byly uděleny pokuty v úhrnné výši 12 000 Kč.  

Zajímavostí při přípravě zmrzliny je používání kravského mléka z vlastní farmy. Toto mléko je 

2x pasterováno, odebraný vzorek zmrzliny zde vyhověl.  

V rámci kontrol na Prostějovsku se pravidelně setkáváme s výrobcem a prodejcem, který nabízí 

ve svém stánku zmrzlinu již 30 let. 

 

Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci,  
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